



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Москва — Томск:
говорят наши делегаты
УРОКИ, ОБЯЗЫВАЮЩИЕ
К ДЕЙСТВИЮ

Каждый день
работы
съезда —
День ударного
труда

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СРЕДА, 5 МАРТА 1986 ГОДА

№ 53 (19473)

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ХОДЕ XXVII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На вечернем заседании 3 марта делегаты XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза продолжали обсуждение доклада «Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

На съезде выступили товарищи Ляшко А. П. — Председатель Совета Министров Украинской ССР, Трунов М. П. — Председатель правления Центросоюза, Королева В. В. — доярка племзавода-колхоза им. Кирова Тульской области, Федирко П. С. — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Майорец А. И. — министр энергетики и электрификации

СССР, Горин В. Я. — председатель колхоза им. Фрунзе Белгородского района Белгородской области.

Далее с приветствиями выступили товарищи Харилас Флоракис — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Греции, Альфред Нзо — Генеральный секретарь Африканского национального конгресса Южной Африки.

Съезд образовал комиссию для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года и подготовки проекта постановления по этому вопросу.

В Кремлевском Дворце съездов

3 марта в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Первоочередной задачей партии, всего народа, подчеркивается в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС, является ускорение социально-экономического развития страны, выработка реалистической, всесторонне взвешенной программы действий, органично соединяющей планы партии с надеждами и чаяниями каждого человека.

На утреннем заседании доклад «Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступил Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков. Доклад Н. И. Рыжкова, выслушанный с большим вниманием, неоднократно сопровождался аплодисментами.

Прения открыл первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христородков. Нашей партии, ее Центральному Комитету, сказал он, присуще замечательное качество — умение в особо ответственные моменты жизни концентрировать огромные творческие силы и энергии советского народа на реализацию важнейших общественно-политических и социально-экономических задач развития страны, использование огромных потенциальных возможностей нашего социалистического строя.

Яркий и убедительный Политический доклад ЦК КПСС вызвал мощный импульс и боевой настрой всей нашей партии, всего советского народа. Это приумножено принятой съездом новой редакцией Программы КПСС, положениями доклада Н. И. Рыжкова.

Коммунисты области, сказав далее оратор, сделали выводы из требований Центрального Комитета партии о повышении роли и ответственности крупных промышленных центров в решении возрастающих задач развития экономики страны. Критически оценивая достигнутые, мы перестраиваем работу партийных комитетов, советских и хозяйственных органов, повышаем ответственность кадров, первичных партийных организаций, исходя из современных требований ускорения социально-экономического развития.

Развитие топливно-энергетического комплекса, сказал оратор, — эта задача по своей актуальности далеко выходит за пределы нашей страны. В этом заинтересованы все социалистические страны. Поэтому и решать ее, как в хорошем коллективе, надо сообща.

Вице-президент АН СССР К. В. Фролов остановился на вопросах использования результатов фундаментальных исследований в практике. В последнее время, отметил он, принят ряд конкретных мер, направленных на совершенствование механизма освоения и использования научных достижений. В свое время имела место недооценка роли технических наук. Это нанесло определенный урон научно-техническому прогрессу.

Сейчас в Академии наук СССР создается новое отделение проблем машиностроения, механики и процессов управления и его научные центры в промышленно развитых регионах нашей страны.

Выступающий подчеркнул необходимость переснащения экспериментальной базы академических институтов, существенного развития конструкторского бюро и опытных производств. Нужно также существенно улучшить информационное обеспечение научных центров.

Советские ученые в полной мере понимают ту огромную ответственность, которую возлагается на них сегодня, сказал в заключение К. В. Фролов.

Большим трудовым подвигом встретили железнодорожники страны XXVII съезд КПСС, сказал министр путей сообщения СССР Н. С. Конарев. Главный вывод, который мы сделали из Политического доклада, — надо работать лучше, ускорять все процессы, крепить дисциплину.

Из доклада об основных направлениях развития народного хозяйства в XII пятилетке и на период до 2000 года становится ясно, что установленные рубежи должны рассматриваться как минимальные, и необходимо делать все, чтобы их превзойти.

Предстоит также значительно усилить работу по получению дополнительных материальных ресурсов за счет их экономии, совершенствования технологических процессов и вовлечения в хозяйственный оборот вторичного сырья. В республике, отметил оратор, накоплен определенный опыт, который, как известно, одобрен ЦК КПСС. Однако здесь мы находимся лишь в начале пути.

Председатель правления Центросоюза М. П. Трунов остановился на проблемах увеличения вклада кооператоров в реализацию Продовольственной программы и Комплексной программы по развитию производства товаров народного потребления и сферы услуг.

Критически анализируя работу кооператоров, оратор отметил, что она далеко еще не отвечает современным требованиям.

Перспективы развития экономики Красноярского края определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему комплексному развитию в 1981—1990 годах его производительных сил, сказал первый секретарь крайкома КПСС П. С. Федирко. В выполнении этого важнейшего постановления у нас далеко не все складывалось благополучно, а в реализации ряда важнейших направлений были допущены серьезные недостатки.

Поскольку реализация программы затрагивает интересы различных министерств и ведомств, оратор уделял внимание вопросам эффективного и рационального межведомственного управления с учетом общегосударственных интересов. Важное значение приобретает проблема широкого привлечения и закрепления кадров в Сибири, превращения ее в удобное место для жизни человека.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вместе с другими делегатами-товарищами в работе XXVII съезда КПСС участвует Владимир Максимович КЕТОВ, первый секретарь Томского горкома партии. В беседе по телефону он поделился своими впечатлениями о съезде:

— Правдивость в оценке положения дел и принципиальность в постановке задач — вот те черты, которые видятся главными в напечатанной, огромной важности работе, ведущейся сегодня в Кремлевском Дворце съездов.

Мысленно возвращаясь к той части Политического доклада ЦК КПСС съезду, в которой М. С. Горбачевым было сказано об уроках особенно быстрого экономического развития последних лет. Тут все имеет прямое отношение к Томску, к городской партийной организации.

Первый урок назван в Политическом докладе уроком правды. На последней городской партийной конференции разговоров шел открытый, в духе апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, предельно искренних документов. Однако мы должны знать о недостатках, негативных процессах ежедневно, говорить о них в полный голос всегда.

Особое — о третьем уроке. В Политическом докладе он назван главным. Действительно, без активизации человеческого фактора вперед не продвинемся. Для нас это означает необходимость серьезной перестройки в стиле работы горкома, райкома партии. Чаще встречаться с людьми, поднимать роль партгрупп, цеховых парторганизаций, местных Советов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов. Изживать практику подмены кадров, одновременно улучшая их подбор и воспитание. Повсеместно крепить дисциплину и ответственность. Именно эти стороны деятельности партийных комитетов должны получить развитие.

Урок второй касается целеустремленности и в практических действиях. Первейшая задача, подчеркиваем мы, — интенсификация производства. Сегодня понятно, что, будь мы целеустремленнее, решительнее, результаты уже сейчас были бы куда весомее. Например, промышленность города, задействуя она все имеющиеся мощности, занимайся по-настоящему техни-

ческим перевооружением, могла бы и на сегодняшних площадях давать продукции значительно больше. И, что очень важно, много, современного качества. Пока же некоторые томские изделия (в частности, обложные молотки) подвергаются обеспокоившей критике, прозвучала она и на съезде. Много неиспользованных возможностей интенсификации, повышения качества в капитальном строительстве, других отраслях.

Центросоюз видит свою задачу в том, чтобы уже в этом году вместе с Госагропромом СССР, Совминами союзных республик резко оживить межреспубликанский и межобластной обмен, осуществить широкий маневр ресурсами, увеличить приток продуктов в торговую кооперативную торговлю, оказать мощное экономическое воздействие на колхозный рынок.

Напряженно, с полной отдачей сил потрудился во второй день работы съезда коллективы подлинниково-го завода, выполняющего дневную норму выработки на 139 процентов, НИИ вакцины и сывороток на 152 процента, с прошлым годом «Томскполимер» — на 136 процентов.

«АВАНГАРДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КОММУНИСТА? ЕГО НУЖНО ЗАВОЕВЫВАТЬ!»

— сказал Герой Социалистического Труда начальник управления «Жимстрой» П. Г. ПРОНЯГИН.

Возглавляемый им многотысячный коллектив выполнил программу первых двух месяцев года досрочно: соби- ственными силами — в канун открытия съезда, 24 февраля, а по генплану — в день открытия партийного форума. Петр Георгиевич узнал об этом уже в Москве.

Дни делегатов съезда загружены большой и государственной важной работой. Но, несмотря ни на какую напряженность, Пронягин остается верен себе: дела и заботы родного «Жимстроя» не оставляют его и здесь. Нужно решить несколько принципиальных вопросов в своем министерстве, нужно согласовать проблемы межведомственного уровня, нужно разобраться в делах, происходящих сейчас в Томске и требующих его непосредственного участия. И он поднимается в шестом часу утра, и еще до начала заседаний в Кремлевском Дворце успевает сделать много дел.

Среди всех забот, которые меня, сельского жителя, волнуют, на первом месте — осуществление Продовольственной программы, сказал председатель ордена Трудовой Славы имени Фрунзе Белгородской области В. Я. Горин. Свою главную заботу мы видим в том, чтобы и дальше наращивать производство продукции, и прежде всего мяса.

Горячо одобряя создание Госагропрома и его органов на местах, выступающий отметил, что сама по себе структура еще не все решает. К сожалению, медленно уходит из жизни порочный стиль, формировавшийся десятилетиями: по любому вопросу — указание, в чем надо и не надо — опека. Важно всемерно ускорить переход от хороших, правильных решений к перемене на деле, в жизни.

Выступающий остановился также на вопросах, связанных с подготовкой кадров сельских специалистов, культурой производства, социальным переустройством в деревне.

Участников съезда приветствовали Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Греции Харилас Флоракис, Генеральный секретарь Африканского национального конгресса Южной Африки Альфред Нзо.

Срочно в номер! НОВЫЕ ОТКРЫТИЯ ГЕОЛОГОВ

Мы уже сообщали о том, что семья нефтяных месторождений Томской области пополнилась еще одной продуктивной площадью. Ею стала — Колотушня. А в дни работы партийного съезда коллектив объединения «Томскнефтегазгеология» досрочно выполнил квартальную программу прироста запасов углеводородного сырья — главный показатель деятельности геологов. Произошло это в результате двух важных событий.

Комментарий главного геолога объединения В. И. ВИДЖАКОВА: — Этот успех ни в коем случае нельзя воспринимать только как результат благоприятного стечения обстоятельств. По каждой скважине мы провели целый комплекс работ, порою абсолютно не предвиденных, добиваясь максимального качества освоения. На той же Герасимовской-восьмой все испытатели Каргасокской экспедиции работали целый месяц, прежде чем был получен первый приток. Его мощность — 150 тонн в сутки на 8-миллиметровом штуцере — не предел для вскрытого пласта. Из-за особенностей нефти этого месторождения точный дебит пока дать невозможно, но, по самым скромным подсчетам, в процессе эксплуатации скважина будет давать не меньше 300 тонн сырья в сутки, а это уже второй по продуктивности результат за всю историю нашего объединения.

Возглавляемый им многотысячный коллектив выполнил программу первых двух месяцев года досрочно: собственными силами — в канун открытия съезда, 24 февраля, а по генплану — в день открытия партийного форума. Петр Георгиевич узнал об этом уже в Москве.

Дни делегатов съезда загружены большой и государственной важной работой. Но, несмотря ни на какую напряженность, Пронягин остается верен себе: дела и заботы родного «Жимстроя» не оставляют его и здесь. Нужно решить несколько принципиальных вопросов в своем министерстве, нужно согласовать проблемы межведомственного уровня, нужно разобраться в делах, происходящих сейчас в Томске и требующих его непосредственного участия. И он поднимается в шестом часу утра, и еще до начала заседаний в Кремлевском Дворце успевает сделать много дел.

В обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой и открытием XXVII съезда партии, Политический доклад ЦК, трудовые коллективы области работают в эти дни с особым напряжением сил, по-ударному, стремятся не только выполнять, но и перевыполнять взятые обязательства. Ежедневно подводятся итоги соревнования, определяются победители, вручаются переходящие вымпелы, памятные подарки.

Во многих коллективах трудящиеся высказывают решимость сделать ударную работу в дни съезда нормой каждого дня.

ЭЛЕКТРОЛАМПОВЫЙ ЗАВОД

АСИНОВСКИЙ ТРАКТОРРЕМОННЫЙ ЗАВОД

Коллектив механического участка взял обязательство трудиться в дни съезда и до конца года без брака, обеспечить бездефектную сдачу деталей. При появлении брака — устранить его в свое личное время.

ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ УПРАВЛЕНИЯ «ЖИМСТРОЙ»

Бригада формовщиков, возглавляемая тов. Баныхи, за три дня работы съезда заформовала 22,1 куб. метра санкина при норме 13,8 куб. метра.

ПАРАБЕЛЬСКАЯ ПМК-156

Бригада тов. Лира, работающая в г. Кедровом на сооружении первого крупнопанельного дома, дневное задание 27 февраля выполнила на 160 процентов.

ЗЫРЯНСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

На митинге в коллективе мехлеспхоза рабочие обязались в дни работы съезда перевыполнить дневную норму и план первого квартала выполнить 22 марта.

КОЖЕВНИКОВСКИЙ ЗАВОД СУХОГО МОЛОКА

Коллектив цеха сушки молока решил трудиться в течение всего года так же по-ударному, как и в дни съезда, и выполнить государственный план 1986 года к 1 декабря.

СОВОХ «ПАРБИНСКИЙ» БАЙКАРСКОГО РАЙОНА

Коллектив Воронинской молочнотоварной фермы, встав в дни съезда на ударную высоту, достиг в эти дни на 200 граммов от нормы больше, чем в предшествующие дни. По сравнению с прошлым годом надой на ферме возросли на два килограмма.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ПОЛУС»

Коммунист, ветеран труда, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, пенсионера Дмитрия вышла безвозмездно работать в дни съезда в цех № 2 на ударно-прокатном стане объединения «Полус».

АСИНОВСКИЙ ЛПК

Ударно трудится в дни XXVII съезда КПСС коллектив Асиновского лесопромышленного комбината. При плане реализации продукции в объеме 12 тысяч рублей в первый и второй день работы всесоюзного форума коммунистов реализовано производство соответственно на 15 и 13 тысяч рублей.

КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН

Животноводы Колпашевского района перевыполнили план двух месяцев по программе государства молока — мяса, яиц.

Успехи встретил коллектив областного объединения «Союзпечать» партийный съезд. 28 февраля подразделения объединения выполнили двухмесячный план товарооборота в сумме 2,681 тысячи рублей. За оставшиеся два дня месяца эта сумма увеличилась еще на 160 тысяч. План реализации печатной продукции выполняли все городские и районные агентства «Союзпечати».

УСПЕХ РАСПРОСТРАНителей ПЕЧАТИ

Х. НИКОЛАЕВ.

На контроле — самые отстающие фермы ИХ ЦЕЛЬ — 2 100

Хотя продуктивность молочного стада в области за последние месяцы существенно возросла и поставлена задача к 1990 году выйти на трехтысячный рубеж, еще есть 28 ферм, где годовой надой молока от коровы ниже 2.000 килограммов. Бюро обкома КПСС недавно приняло постановление по усилению организаторской и воспитательной работы в коллективах животноводов этих ферм. В постановлении, в частности, отмечается, что важнейшей задачей райкомов и горкомов КПСС, рай(гор)исполкомов, сельскохозяйственных органов, партийных организаций совхозов и колхозов является преодоление застоя в молочном животноводстве и достижение напов на отстающих фермах в 1986 году не менее 2.100 килограммов молока на корову.

Прошло два месяца новой пятилетки. Каковы за этот период итоги работы отстающих ферм? В первой колонке сводки мы сообщаем продуктивность за два месяца в килограммах, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлогодним периодом:

| Район | Совхоз | Продуктивность (кг) | Изменение |
|------------------------------------|---------------------------------------|----------------------------------|-----------|
| Каргасокский район | Бандарская совхоза «Каргасокский» | 381 | +250 |
| | Майская совхоза «Майский» | 204 | +17 |
| Бакчарский район | Панчевская совхоза «Чернышевский» | 316 | +95 |
| | Хуторская совхоза «Заветы Ильича» | 304 | -3 |
| | Суховская совхоза «Прогресс» | 239 | +34 |
| | Галкинская совхоза «Галкинский» | 200 | -24 |
| Кедровская совхоза «Парбигский» | Кедровская совхоза «Парбигский» | 132 | -64 |
| | Крыловская совхоза «Заветы Ильича» | 129 | +1 |
| Шегарский район | Новоильинская колхоза «Юбилейный» | 290 | +58 |
| | Гыгазовская совхоза «Россия» | 277 | +69 |
| | Зырянский район | Иловская колхоза «40 лет Победы» | 287 |
| Дубровская колхоза имени Фрунзе | Иловская колхоза имени Фрунзе | 171 | +18 |
| | Кежевнинский район | Батуринская совхоза «Авангард» | 270 |
| Мульловинская совхоза «Дубровский» | Мульловинская совхоза «Дубровский» | 219 | -23 |
| | Терсаляйская совхоза «Дубровский» | 149 | -4 |
| Тегульдский район | Красногорская совхоза «Красногорский» | 160 | +41 |
| | Кидинская совхоза «Красногорский» | 132 | +43 |
| Белоярская совхоза «Чулмынский» | Белоярская совхоза «Чулмынский» | 130 | -44 |
| | Парабельский район | Чуковский совхоза «Старицкий» | 248 |
| Новиковская совхоза «Старицкий» | Новиковская совхоза «Старицкий» | 126 | -14 |
| | Бугринская совхоза «Путь Ленина» | 245 | +73 |
| Толмачевская совхоза «Путь Ленина» | Толмачевская совхоза «Путь Ленина» | 178 | +11 |
| | Новосельская совхоза имени Шишкова | 234 | +6 |
| Чигаринская совхоза имени Шишкова | Чигаринская совхоза имени Шишкова | 226 | +97 |
| | Останинская совхоза «Пудинский» | 205 | +50 |
| Рогалева совхоза «Пудинский» | Рогалева совхоза «Пудинский» | 169 | -10 |
| | Калининская совхоза «Пудинский» | 161 | +2 |
| Львовская совхоза «Пудинский» | Львовская совхоза «Пудинский» | 133 | +12 |

Вот с такими результатами вступают коллективы отстающих ферм в борьбу за намеченные рубежи. Руководителям и специалистам всех звеньев агропрома поручено глубоко проанализировать причины отставания ферм, разработать и осуществить конкретные меры по укреплению этих ферм и материально, и морально. Для этой цели в агропроме создана специальная комиссия во главе с первым заместителем председателя областного агропромышленного комитета В. М. Крессом. За отстающими фермами закреплены группы ведущих специалистов агропрома, которые сейчас анализируют обстановку на местах. Они берут под свой постоянный контроль работу всех 28 ферм, определяют меры по преодолению отставания и объемы помощи.

Редакция «Красного знамени» тоже взяла под контроль работу отстающих коллективов. Мы уже рассказывали о делах животноводов парабельского совхоза «Пудинский» и совхоза «Красногорский» Тегульдского района. Сегодня представляем слово доярке Мульловинской фермы совхоза «Дубровский» Кежевнинского района.



Вернем былую славу

Животноводы Мульловинской молочнопродуктивной фермы совхоза «Дубровский» обязались в этом году довести надой на фуражную корову до 2.500 килограммов молока. Прибавка в продуктивности должна составить почти 700 килограммов. Возможен ли такой стремительный рост?

Больше двадцати лет я проработала дояркой на этой ферме. Хорошо помню то время (начало семидесятых годов), когда славились наш совхоз высокими надоями, а ферма была самой лучшей в хозяйстве. Постоянно делегации к нам приезжали за опытом. Почти все семинары или совещания животноводов проводились в «Дубровском». Я в ту пору меньше трех тысяч килограммов молока не давала. Но, оказывается, быстро снашивается слава. В прошлом году продуктивность по ферме едва превысила 1.800 килограммов молока, в моей группе — 2.250.

Долго занимали руководящие должности на ферме и в совхозе случайные, равнодушные к работе люди. Вышней заведующий фермой А. Жеребьев, бывший зоотехник отделения Л. Сергеева, бывший главный зоотехник совхоза И. Скворцов жили одной мыслью: как бы побыстрее уехать отсюда. Зоотехнического учета не было и в помине, за физиологическим состоянием коров наблюдали только доярки. По меньшей мере странно проводилось и оздоровление стада. Наша ферма была избрана «пунктом передовики» животных. Коров нам привозили без всяких карточек. Набирались их в группу, а с сама ни

ся быть в числе отстающих, неужели не хватил сил перебороть себя и вернуть ферме славу? Эти вопросы задал животноводом новый заведующий фермой Михаил Егорович Алексеев. Бывший во главе полеводческой бригады. И мы коллективно решили: сможем!

Администрация совхоза, совет РАПО пошли нам навстречу, дали возможность выработать часть безмолочных коров. Была усилена наша просьба о ремонте фермы. И, представляете, в феврале (а не летом!) плотники стали мять настил в телятнике, слесари всерьез взялись за ремонт сантехники. Сейчас недалеко от фермы бульдозером расчищена трехкилометровая трасса. Наши руководители рассчитывают сделать прогнозы животных активными.

Кое-кто в районе с усмешкой встретил нашу инициативу: мол, ни с того, ни с сего вдруг мульловинцы прибавят надой на корову почти на семь центнеров молока. Но люди поверили в свои силы, в реальность цели. В коллективе такой душевный подъем, такой заряд бодрости и уверенности!

После того откровенного разговора две недели всего прошло, а суточная продуктивность увеличилась на целый килограмм. Коллектив выполнил свои предсезонские обязательства.

В. КОРНЕЕВА,
доярка совхоза «Дубровский»,
Кежевнинский район.

Сегодня на нефтепромыслах

Неделю назад долг томских нефтедобытчиков достиг 69.179 тонн. Хотим надеяться, что это — последний рубеж, дальше которого отставание уже не продвигается. Основа для такой надежды есть: сейчас дефицит объемов относительно плановых сократился и составляет по объединению «Томскнефть» 68.887 тонн.

Небольшой — всего около пятисот тонн, но все же шаг вперед. Этого шага мы ждали давно. Были отдельные дни, когда все объединение в целом работало на уровне графика, но за эти дни неизменно следовали новые срывы, проигнорированные теми или иными причинами и обстоятельствами. И вот — первая стабильная неделя.

Положение дел на промыслах характеризует таблица, в которой нарастающим итогом с начала года дается отставание (—) или превышение (+) плановых показателей.

| ИДТУ «Стрежовойнефть»: | Промысел № 1 (начальник В. Степанов) | +11956 |
|---|--------------------------------------|--------|
| Промысел № 2 (А. Хойский) | —9950 | |
| Вахский укрупненный (А. Богданов) | —3701 | |
| Промысел № 4 (В. Мельников) | —13074 | |
| Малореченский участок (А. Шелепов) | +3110 | |
| ИДТУ «Васюганнефть»: | | |
| Промысел № 1 (Ю. Полягалов) | —28414 | |
| Промысел № 2 (В. Костарев) | +3389 | |
| Катальнинский участок (Ф. Хисамов) | —589 | |
| ИДТУ «Дугинцефть»: | | |
| Напряженность на промыслах не ослабевает. Борьба идет за каждую тонну нефти. Нефтяники знают: раз достигнут намеченного уровня, они не имеют права отступить. | | |

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля с. г. награждены орденами и медалями СССР работники, наиболее отличившиеся при подготовке и проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в городе Москве, победители социалистического соревнования комсомольцев и молодежи. Среди них по Томской области за большую работу при подготовке и проведении фестиваля, высокие показатели в труде и учебе награды вручаются:

ОРДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА»
Воронок Нине Александровне — оператору-птичниц птицефабрики «Томская».

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»
Пивеву Евгению Семеновичу — первому секретарю Томского горкома ВЛКСМ.

Спешилкову Евгению Валерьевичу — буровому мастеру Васюганского управления буровых работ производственного объединения «Томскнефть».

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Евсеевой Светлане Алексеевне — заместителю заведующего отделом Томского обкома ВЛКСМ.
Рыжкову Александру Михайловичу — студенту Томского политехнического института имени С. М. Кирова.

От имени Президиума Верховного Совета СССР Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 20 февраля с. г. работники предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР награждены медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» за достигнутые трудовые успехи. Среди них по Томской области награды вручаются:

Головину Владилу Федоровичу — директору Центральных электрических сетей, город Томск.

Митциху Федору Ивановичу — электромонтеру Северных электрических сетей, город Стрежевой.

Молодцеву Кирию Алексеевичу — электромонтеру Центральных электрических сетей, Молчановский район.

Рачину Степану Александровичу — электромонтеру Северных электрических сетей, город Стрежевой.

Тухватулину Ахату Асадуловичу — начальнику сектора районного энергетического управления «Томскэнерго», город Томск.

Феоктистову Владимиру Владимировичу — начальнику электротехнической службы районного энергетического управления «Томскэнерго», город Томск.

Харлову Степану Николаевичу — электромонтеру Северных электрических сетей, город Колпашево.

Чернетову Валерию Михайловичу — начальнику производственной службы производственного объединения Северных электрических сетей, город Колпашево.

Щеголеву Валерию Дмитриевичу — электромонтеру Северных электрических сетей, город Колпашево.

Яворскому Моисею Иосифовичу — главному инженеру районного энергетического управления «Томскэнерго», город Томск.



Третий миллион кубометров леса — к 25 марта

«Красное знамя» — у инициаторов Всесоюзного соревнования

ОСТАНЕТСЯ ЛИ КРЕПКИМ ЗИМНИК

ЭТО ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ОТ ТОГО,
КАК ДОРОГИ УКРЕПЛЯЮТСЯ СЕГОДНЯ

Ежегодно лесозаготовители области беспокоят проблема работ в межсезонье: весна неумолимо разрушает ледяные мосты, половдемом размывается полностью узкоколейки. Порой недостает нескольких «крепкородных» дней, чтобы доставить последние кубометры зимней заготовки, закрыть апрельское задание. Иной хозяйственник разведет руками: что тут, дескать, попишишь?

Ситуация, однако, не настолько уж и безысходна. Объединение «Томлеспром» еще осенью четко ориентировало руководителей лесопромыслов на:

1. Сооружение лежневок и дорог с балластным покрытием.
2. Укрепление зимних трасс.

В неотвратке осенних перепадов, в горячке лесной страды не каждый директор, к сожалению, вспоминает о весенних заботах. Так что по первому направлению итоги неуспешительны: вместо 12,8 километра дорог с балластным покрытием к 1 марта возведено 7,4, а из 8,7 километра лежневок 4,5. Настойчиво строят лежневки артельцы. Здесь создана и обеспечена необходимыми материалами специальная брига-

да, формируется запас хлыстов вдоль лежневой дороги. При задании 2,5 километра железнодорожных «усов» на балласте подготовлено 1,1 километра. Работа эта продолжается и в Асланоовском ЛПХ, где построено 2 километра из 2,5. Настойчиво сооружают лежневки ореховских и клоковинских лесозаготовителей, чего не скажешь о тех же асланоовцах, белоярцах. Они к «лежневкам» делам еще и не приступали. В апреле — мае подобная беззаботность, вероятнее всего, обернется срывом графика вывозки.

Не блестяще пока положение с укреплением зим-

них трасс. С декабря — да и сейчас не поздно — следовало намораживать наст, проливать водой и забивать мокрым снегом выбоины. Мало-мальски разворотливые были дорожники с Белоярского ЛПХ, контролировавшие зимник на Олимпийскую. А другие? Лишь легкой ледяной броней «подковыкали» свои трассы каргасокцы и клоковинцы... Собственно, почему бы не поливать дорожку постоянно в том же Ингузетском ЛПХ, который располагает даже двумя оборудованными машинными поездами, затем древесину текущей заготовки.

Начинают затенять дорожку колею на взгорках, косогорах в Чанском ЛПХ. Заготовлены шлак, песок, гравий. Каргасокцы же, парабельцы надеются больше на географическое везенье. Столь же несерьезны ссылки на «контр-обстоятельства» у большинства замешкавшихся руководителей.

Весенние прогнозы коварны. Оттепель может нагнать внезапно, как уже случилось в феврале. Поэтому лесные дорожники должны быть начеку. Немедля надо ускорить сборку лежневок, приступить к затенению железнодорожных «усов» и снежных гребней. Нельзя прекращать поливку дорог в наиболее опасных местах. Пролить жизнь зимников, усилить гарантию выполнения социалистических обязательств «Томлеспрома» к 1 Мая. В апреле предстоит вывезти более полумиллиона кубометров леса.

П. ЗАЙЦЕВ,
старший инженер объединения «Томлеспром».

Не почетная привилегия

Верно и емко сказано в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии: «Звание депутата — не привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете, среди населения».

Хлопотное это и непростое дело — работа по месту жительства избирателей. Но тут более всего и могут раскрыться возможности депутата. Вспомню начало своей работы на моем, 65-м, избирательном округе. Надо сказать, что депутатский стаж у меня 18 лет, обязанности свои знаю, но, придя на новый округ, растерялся. Выяснилось, что население не имело представления о моем предшественнике, и чем может помочь депутат, не ведало. А забот, как тут я заметил, много. Улицы, на которых в основном личные дома, — неприглядные, неряшливые, об асфальте и говорить не приходится. Понял я, что поработать придется крепко и на избирателей опираться основательно. Перво-наперво решил сам организовать встречу. Написал объявление, попросил участкового поместить на видном месте. И вот в назначенный час пришел народ. Волновались, конечно, откликнулись ли люди на призыв. Но, вижу, подходит народ и второй дом закладывается. Они мне о том, что хорошо бы в иные кабинеты поступать, я — о том, что надо действовать сообща. После этой встречи пошел и начальник управления дорожного строительства А. В. Михайлов, повел разговор о благоустройстве Заволжского района, о поддержке и руководителе. Изыскал возможности в средствах и технике, заасфальтировал за лето улицу Дамбовую. Жильцы в свою очередь в усадьбах прибрались. И, вижу, повеселели люди, поверили в то, что депутаты немало по силам.

Рассказываю это вовсе не для того, чтобы щегольнуть: мол, меня ничего не делало, а я пришел и поправил навал. Просто этот пример наглядно подтверждает, чем теснее оплошания депутата и избирателей, чем больше конкретное дело, тем больше доверия Советской власти.

У депутата реально больше полномочия, и не зря депутатские коллегам, которые иногда доверительно сообщают, что с ними не считаются. Просто надо быть ближе к работам людей, коллектива, откликаться на всякую их просьбу и самим проявлять инициативу. К месту вспомнить еще один случай. Както в самый ответственный момент сдачи жилого дома мне обратился с просьбой директор завода В. А. Вильдин, чтобы я организовал депутатский пост на стройке. Этим мы занялись вдвоем с председателем заводской депутатской группы С. П. Казанцевой. Собственно, сами членами поста и стали. Каждый день за стройкой дожда, а самое главное, когда требовалась наша помощь, то и к подрядчику обращались, и в другие организации. Видимо, на это и рассчитывал директор. В общем, депутатская, подмога пришла, к месту, и дом был сдан вовремя, хотя многие в это не верили. Теперь уже и второй дом закладывается.

Как член депутатской жилищной комиссии вижу, что с жильем становится лучше не только на нашем предприятии. Но это по-прежнему не хватает. И тут не молчаливо управление дорожного строительства А. В. Михайлов, повел разговор о благоустройстве Заволжского района, о поддержке и руководителе. Изыскал возможности в средствах и технике, заасфальтировал за лето улицу Дамбовую. Жильцы в свою очередь в усадьбах прибрались. И, вижу, повеселели люди, поверили в то, что депутаты немало по силам.

Рассказываю это вовсе не для того, чтобы щегольнуть: мол, меня ничего не делало, а я пришел и поправил навал. Просто этот пример наглядно подтверждает, чем теснее оплошания депутата и избирателей, чем больше конкретное дело, тем больше доверия Советской власти.

Особо принципиально, думаю, поставлен вопрос на съезде о высказывании избирателей к своему аппарату. Ведь верно, что Советы слабо направляли работу подведомственных служб. Сколько, к примеру, жалоб поступает в горисполком на большие потери воды из-за плохой эксплуатации сетей, а кардинальных мер на этот счет не принято. Мало оказывается помощи в укреплении материальной помощи жилищным организациям. Надо признать, что и решения не всегда доходят до конца. Вот хотя бы одно из них — о размещении заказов на изготовление запорной арматуры на томских предприятиях. Медленно продвигается дело.

Огромно поле деятельности Советов, высок спрос. И чем больше масштабы жилищной на них работы, тем больше требуется инициативы, настойчивости, последовательности в действии каждого депутата.

В. КУЗНЕЦОВ,
рабочий электротехнического завода, депутат Томского городского Совета.

Рейс № 1

На маршруте Томск—Новосибирск—Томск работают самые надежные водители: В. Д. Кубрик, возглавляющий званю, В. А. Болговский, С. П. Торжев, наш молодой водитель Шамиль Абдулов. Отличные парни, в любой ситуации на них можно положиться, — говорит начальник автобазы связи А. Н. Сергеев. — Иначе не может быть. Ведь рейс № 1 — самый главный для нас.

Особенно ответственные дни сейчас, во время работы XXVII съезда КПСС. Люди с нетерпением ждут центральные газеты, в которых опубликованы материалы партийного форума. Поэтому водители делают все, чтобы доставить груз в Томск точно в срок. Задержек по их вине не бывает.

Перед выходом в рейс проводится тщательный осмотр машин. Конечно, в дороге может случиться всякое. Тем более что выезжают обратно из Новосибирска машины ночью. На этот случай автобазы поддерживает связь с водителями постоянную связь по радию. В любой момент на помощь им готовы отправиться товарищи. В любой момент на помощь им готовы отправиться товарищи.

НА СНИМКЕ: груз доставлен вовремя. Теперь можно почитать газету.



Фото Е. Лисицына.

И СТАРИ уважительно относятся к сельским жителям и людям с большим опытом. Врачи-фельдшеры, медицинские сестры, санитары, фельдшерские бригады, медицинские пункты, фельдшерские бригады, фельдшерские бригады, фельдшерские бригады...

стковой больницы. Детский прием ведет опытный педиатр М. Н. Князева. Несмотря на слишком большую нагрузку (в стационаре участковой больницы на ее ответственности два детских отделения — инфекционное и соматическое), трижды в неделю Майя Никитична принимает маленьких пациентов, посещает их на дому. Подчеркну, что делает это Князева после окончания своего рабочего дня и никакой доплаты за «перечисленных учреждений Томского района».

Из когорты большевиков

«Много радостных впечатлений вынес я...»

«Я глубоко убежден, что Томск не только не спел своей песенки, но что именно он является гигантским культурным очагом для Северной Азии, отчасти и за пределами Сибири, притягивая к себе все больше и больше пролетарской молодежи, которая должна будет дать новую культурную жизнь Азии», — так писал А. В. Луначарский в мае 1923 г. В то время он был наркомом просвещения РСФСР.

Особенно подробно газета писала о митинге трудящихся города на площади Революции 22 мая 1923 года, где выступал с докладом о международном положении Анатолий Васильевич.

В то время Владимир Ильич был болен. Трудящиеся Томска, желая узнать более подробно о здоровье любимого вождя, послали Луначарскому мимолетно записку, в которой был именно этот вопрос — как состояние Ильича. Анатолий Васильевич отвечал подробно. Сообщение его о том, что Владимиру Ильичу стало лучше, было встречено с величайшей радостью.

Луначарский высоко ценит сделанное сибиряками. Обращаясь к собравшимся на митингах, он говорил: «Верим в тебя, сибиряк, сибирский рабочий, офирский крестьянин, трудовой интеллигент». До предела были заполнены делами все дни и часы пребывания в Томске широко освещалось в газете «Красное знамя».

Из Богатшева, что рядом с Томском, где и комфортабельный рейсовый автобус обеспечивает богатецам квалифицированную «городскую» медицинскую помощь, пришла самое резкое по тону письмо.

Журналист исследует проблему

НЕ ДУЖИ «СЕЛЬСКОЙ» МЕДИЦИНЫ

Иногда с температурой водить по холоду на прием, не будет создаваться очереди в медпункте, можно будет избежать лишних контактов с больными. Но вот что говорит главный врач участковой больницы Юрий Ефимович Писунин: «Знаете, иногда сам путаюсь, кто главврач или завкаб, а самого утра голова забита проблемами: как, где, у кого достать запчасти и бензин для машины, инстинктивно не этому не учили... Из четырех машин на ходу понастоящему только одна, а обслуживаем мы десятки отдаленных поселков. Вот и бывает, что даме по телефону выслушав историю болезни, приходится сразу звонить в больницу, чтобы вызвать врача».

Ведения А. Ф. Петрашко — 16 фельдшерско-акушерских пунктов. А в таких крупных поселках, как Кассвет, Светлый, — собственные врачебные амбулатории. Хорошо справляются со своими немалыми заботами медики поселка Молодежного, на попечении которых больше двух тысяч человек. Завоеваемость здесь невысокая, реже, чем во многих других местах, болеют дети. Заведует фельдшерско-акушерским пунктом Тамара Алексеевна Белоусова, парная сестра — Елена Викторовна Дегтяренко, фельдшер-нарколог — Анна Ивановна Куриленко, аистерка — Надежда Михайловна Гомилова. Серьезно заботится о здоровье своих работников администрация Томской птицефабрики. За счет предприятия неплохо оборудован фельдшерско-акушерский кабинет, где хозяйничает Тамара Андреевна Матюкова, есть и советский фабричный здравпункт.

Секретарь парткома фабрики Людмила Николаевна Циркова рассказывает, что даже свой зубной врач у нас есть. А раз в неделю, по хоздоговору с клиниками ТИИ, в наш здравпункт приезжают специалисты высокой квалификации из медицинского института.

Адрес новостей Комсомольские организации области Имени XXVII съезда КПСС

Международная информация Репортеры ТАСС сообщают О чем пишут газеты мира

Так что же, выходит, письмо из Богатшева — «поклеп» на хорошего врача? Оглядываясь на декабрьские дни группа родителей с детьми долго ждала у зарешотной двери, но педиатра не было. Негодующие стучали в клеветническое письмо родились прямо тут же. Не будем упреждать авторов за несправедливые обвинения: ведь они жили на морозе с больными детьми!

В селе Александровском фельдшерско-акушерский пункт, который подчинен Октябрьской участковой больнице, размещен в здании сельсовета. Мы зашли в нем лишь уютно устроившись у борщухи. Фельдшер оказывается, уехав в Томск устраивать в больницу одного из маленьких пациентов. Но никакого объяснения, предупреждающего об этом, нет. Как нет и расписания работы ФАПа, графика приема специалистов, приезжающих из Октябрьского. Непростительная небрежность! Можно было бы подумать, что работа здесь не ведут. Но ребята сами нашим приездом закончили прием зубной врач. Регулярно приезжают сюда и другие специалисты уча-

Благополучное положение в Молодежном еще раз доказывает, что забота о здоровье сельчан должна быть всеобщей. Именно этого — заинтересованной помощи крупных предприятий — так не хватает большинству меди-

В области работает около семи тысяч средних медицинских работников. Как соотносят отдел кадров областного здравоохранения вопросы кадров? Перед участниками вечера выступили коллективы интернациональный долг в Афганистане. Многие из недавних солдат надежды в этот день боевые награды. Во встрече принимали участие допризывники, комсомольский актив.

В Советском районе состоялся организованный районком комсомола вечер встречи с воинами запаса. Выполнившими интернациональный долг в Афганистане. Многие из недавних солдат надежды в этот день боевые награды. Во встрече принимали участие допризывники, комсомольский актив.

Мировая пресса по-прежнему уделяет огромное внимание материалам о работе XXVII съезда КПСС. Сообщая об утверждении Политбюро докладов ЦК КПСС съезду, новой редакции Программы КПСС, многие газеты подчеркивают, что идеи, содержащиеся в этих документах, имеют значение не только для Советского Союза, но и для раскрытия перспектив социализма как общественного строя и мировой системы. Общественно-экономическое обновление, ускорение развития, вскрытие новых резервов, расширение демократизма, политическая открытость и гласность — эти понятия, пишет венгерская «Непсабашна», пронизывают всю работу XXVII съезда советских коммунистов, одобренные им документы.

«Новой Дойчланд» (ГДР) указывает, что дискуссия на съезде проходит открыто, по-людски. Печатаются, пишет газета, о которых говорят делегаты, но и то, как они говорят об этом. Их выступления являются конкретным развитием Политического доклада ЦК КПСС съезду.

Болгарская «Работническо дело» подчеркивает, что работу XXVII съезда КПСС характеризует новаторский подход к программному сегодняшнему и завтрашнему развитию Советской страны. Чехословацкая «Земедельские новости» публикует материалы из Москвы под общим заголовком «Целеустремленность и высокая ответственность».

Богатшево — село большое, разбросанное. На учете у педиатра — 934 ребенка, из них 87 еще не исполнилось и года. Это значит, что на приеме бывают немалые очереди, и на дому нужно посещать многих. Как быть? Выход, казалось бы, прост. Локутская участковая больница располагает собственным транспортом. Дать богатецкому педиатру машину на три часа, хотя бы дважды в неделю, — она всех больных объедет, и патронажные визиты к малышам сделаем. Главное — не будет необходимости уча-

В Париж Расширятся масштабы военной интервенции Франции в Чад. В городе Мусоро, в 250 километрах к северу от Нджамены, развешена радиолокационная станция французских войск в этом районе. Об этом сообщил здесь официальный представитель министерства обороны Франции. В Мусоро перевернуто 150 французских парашютов.

Представитель министерства обороны Франции сообщил, что численность французских войск в Чаде уже достигла 900 человек. Политические наблюдатели указывают на опасность расширения зоны военных интервенций в Чад.

Одновременно Париж наращивает ударный кулак в районе Иджамены, делая при этом ставку на наиболее современные виды вооружения. В столице Чад развернута комплексная система ПВО, раны «дождевые» батареи, батальоны скорострельных орудий. Там же базируются самолеты ВВС Франции «Мираж» и «Глуар».

Участники марша, которым предстоит пройти свыше пяти тысяч километров, выступают за прекращение ядерных испытаний, против разработки новых видов оружия массового уничтожения. Они требуют от администрации США положить конец безумной гонке ядерных вооружений, дать конструктивный ответ на советские мирные предложения. Их лозунги и требования находят самый широкий отклик в Соединенных Штатах.

О своей поддержке марша заявили около 200 антивоенных, женских, молодежных и религиозных организаций США. Они рассматривают этот многонациональный поход, в котором принимают участие тысячи сторонников мира, как одно из важнейших мероприятий на пути дальнейшей активизации кампании протеста против агрессивной милитаристской курса американской администрации.

По плану организаторов, марш мира должен завершиться 15 ноября массовым митингом в столице США.

Обстановка в ЮАР ХАРАРЕ. По меньшей мере шесть африканцев убиты, тринадцать ранены карателями в расистской ЮАР за минувшие выходные дни. Около ста человек арестовано. Как признал в Претории представитель полиции, массовые манифестации противников апартеида состоялись в 16 африканских поселках близ крупных промышленных центров. В 45 случаях армия и полиция применили против мирных демонстрантов оружие и слезоточивый газ.

Курсанты — гости бригады Недавно лучшая комсомольско-молодежная бригада цеха № 1 объединения «Сибалтмототур» приняла у себя курсантов Томского высшего военного училища связи. Будущие офицеры решили поближе узнать замечательный коллектив, которым руководит М. Е. Вершинин, познакомиться с каждым членом бригады.

После знакомства с участком, с оборудованием гости и члены бригады собрались в центре политической работы. Состоялся живой, деловой разговор. Многие из курсантов до училища трудились на предприятиях. Все увиденное здесь произвело на них большое впечатление: ведь бригада работает на новейшем оборудовании. Было задано много вопросов.



Архитектор района

Подробно рассказал о цехе, его развитии, о бригаде Вершинина начальнику цеха М. П. Ротикер. В память об этой встрече бригадир Михаил Егорович Вершинин вручил гостям пять электроутоютов. — Сами служили в армии, знаем, как солдату нужно быть постоянно аккуратными, — сказал он. В заключение гости побывали в музее трудовой и боевой славы объединения «Сибалтмототур».

В музее на экскурсию Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Главный архитектор района. Должностная трудная и ответственная. Но тем она для человека молодого, энергичного и в высшей степени точного. Именно так и отзывался о своей работе выпускник ПЧСИ 1978 года, член КПСС, депутат Каргасинского поселкового Совета, член райкома КПСС Сергей Иванович Голещинкин. Взяв от совместного труда его и строителя во многом зависит улучшение жилищных условий каргасинцев. А перспектива здесь такова: в XII пятилетке идет ориентация на строительство многоквартирных благоустроенных домов. Первые два уже строятся в Каргасине в районе улицы Гоголя.

В этом году в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

Одними из первых в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

По данным газеты «Аль-Ахрам», в воскресенье в Канре сдвинуты пластины 300 военнослужащих сил внутренней безопасности. Как указывает газета «Аль-Ахрам», этого выступления в Канре участвовало восемь тысяч человек из состава этих сил.

Министерства и государственные организации АРЕ разрабатывают меры по скорейшему восстановлению пострадавших во время беспорядков гостиниц и туристических комплексов, жилых и административных зданий, экономических объектов.

Когда верстался номер, из Москвы пришло сообщение, что бригаде М. Вершинина присвоено звание «Комсомольско-молодежный коллектив имени XXVII съезда КПСС». Диплом и вымпел бригаде в торжественной обстановке вручил секретарь парткома объединения В. Устюжанин.

В музее на экскурсию Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Более трех тысяч рублей перечислили на счет № 700 работниками цехов № 2 и 3, заводоуправления. Сбор средств продолжается.

Этой памяти верны Одними из первых в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

Одними из первых в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

Одними из первых в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

Одними из первых в ведомости перечисления средств на счет № 700 стоят фамилии секретаря комсомольской организации цеха № 3 Т. Кирилловой и комсорга молодежной бригады И. Видуловой. И это не случайно. На ПЧЗ-5 комсомольцы решили возложить работу по сбору и перечислению средств для сооружения стел в память о воинах-товарищах, отдавших свою жизнь за честь и независимость социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны.

В музее на экскурсию Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

Большой популярностью у учащихся пользуются музей тории высшего военного училища связи. Ежедневно в музее проводятся экскурсии — учащиеся СПТУ, курсанты радиотехнического училища ДОСААФ, школьники, молодые рабочие, ветераны.

